

# 5岁女童输液后查出糖尿病

家长怀疑与医院治疗有关,院方否认诊治失误

本报见习记者 李超 本报记者 王亚男

女童因发烧咳喘去淄博市中医医院就诊,四天后却查出糖尿病。家长怀疑孩子得病与医院治疗有关,而医院否认诊治失误,双方各执一词,虽经多次协商,仍未达成一致。



6日,林先生向记者展示给孩子治疗糖尿病时打的胰岛素。  
本报记者 王鸿哲 摄

专家  
支招

## 是否治疗所致 可借助医疗鉴定

淄博市一家医院糖尿病专家指出,儿童糖尿病发病率正在逐年升高,诱发儿童糖尿病的原因有多种,比如遗传基因、病毒感染、自身免疫状况、外部环境因素等。一次治疗是否能够导致儿童患上糖尿病,目前不好判断,需要借助医疗鉴定。

### □家长质疑

#### 输液后查出糖尿病,怀疑输液所致

11月29日,租住在淄博周村的林先生反映,6月9日,他女儿发烧、咳喘去淄博市中医医院看病,医生诊断为支气管肺炎、心肌损伤,在门诊输液治疗。第二天孩子昏迷,第三天病情加剧,脑电图显示异常,大夫疑是脑炎,第四天住院治疗,孩子却出现重度昏迷,后转入淄博市妇幼保健院,患儿被诊断为糖尿病酮症酸中毒,需终生注射胰岛素。如今每

月需花费近两千元医药费。

“孩子平时很健康,只是因为发烧去医院输水怎么就得了糖尿病呢?”林先生始终不明白。据林先生说,女儿5岁,上幼儿园体检也没查出问题,孩子七八个月大时因肺炎住院,当时也没查出糖尿病。这次治疗中,患儿输过葡萄糖和激素,林先生由此怀疑孩子患糖尿病与淄博市中医医院的治疗有关。

### □医院说法

#### 只承认输液加重患儿酮症酸中毒

12月5日下午,记者来到淄博市中医医院。医务科王主任介绍,当时患儿发烧、呼吸道感染,医生要求住院治疗,但患儿家长未同意,只在门诊输液。王主任说,如果住院,从入院检查就能查出是否糖尿病,也就不会有后来的纠纷。

王主任承认,当时接诊医生没有给患儿查尿糖和血糖,但不认为这是诊断失误。王主任说,只要发烧就查

尿糖和血糖不现实,既增加患者经济负担,也给医院增加工作量。王主任强调,门诊医生当时的做法完全符合医疗操作规范。

患儿得糖尿病与医院输葡萄糖和激素是否有关?王主任认为根本说不通,医院的责任只是当初没有查出孩子患糖尿病,输葡萄糖和激素致血糖升高,促发和加重了患儿酮症酸中毒,这一点医院处理得不够合适。

### □多次协商

#### 双方难和解,院方建议走司法程序

医院表示1型糖尿病与先天基因有关,但具体原因很复杂,是医学难题。林先生称,他们夫妻及双方父母都没有糖尿病,不可能遗传,希望医院解释清楚孩子患病原因。据悉,双方已多次

协商,但院方表示,患儿家长要求赔偿数额太高,医院受不了。院方只能赔偿患儿所有治疗费、误工费及护理费。院方表示,如果协商不成,他们建议患儿家长走司法程序。

## 三大养老保险衔接 青岛三区先试点

本报青岛12月6日讯(记者

李晓闻) 12月起,青岛市崂山、黄岛、城阳三区参加城乡居民养老保险或新农保的参保人,可以自愿将保险转为城镇职工基本养老保险了,前后参加的两种保险可进行衔接。此外,青岛城镇职工基本医疗保险最高支付限额由原来的15.3万元提高到20万元,城镇居民医保最高支付限额也从15万元涨至17.2万元。

有一部分人,无业时参加了新农保或居民养老保险,找到工作又参加了城镇职工基本养老保险,前后两种保险的缴费标准和待遇标准都不一样,领取养老保险待遇时只能领取一种。

如今,青岛市崂山、黄岛、城阳三区开始试点三大养老保险转移接续,今年10月31日前已参加青岛市居民养老保险或新农保的,男性尚未达到60周岁、女性尚未达到55周岁(尚未享受养老保险待遇)的参保人,均可自愿申请转移到城镇职工基本养老保险。其中缴费月数对应转换,缴费基数按照规定的计算方法进行转换。

通过该政策,参保人可将参加的新农保或城乡居民养老保险缴费年限、个人账户换算成城镇职工基本养老保险的缴费年限、个人账户,达到退休年龄时,享受城镇职工基本养老保险待遇。

以自由的天性,随心而行。

自由从不设限,是穿行城市的悠然,亦是征服远方的豪情。新BMW X1携X设计套装及运动设计套装,完美匹配你的自由天性。搭载创新N20发动机和8速手自一体变速箱,领先应用发动机节能自动启停功能,以更少油耗驱动全能驾驶乐趣;而全新的一键掌控iDrive系统,令导航、CD、电话等功能转换更加便捷。新BMW X1,行由我,悦随心。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn

新BMW X1。行由我,悦随心。

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。